

## На выборах губернатора будут избирать сенатора

Законодательное Собрание Иркутской области приняло закон о внесении изменений в Закон Иркутской области «О выборах Губернатора Иркутской области». Согласно этим изменениям гражданин, изъявивший желание выдвинуть свою кандидатуру на выборах губернатора, должен будет представить в избирком в письменной форме список из трех кандидатур, отвечающих требо-

ваниям для наделения полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от высшего исполнительного органа государственной власти Иркутской области.

С законодательной инициативой о внесении указанных изменений в областной закон о выборах губернатора выступила Избирательная комиссия Иркутской области.

## От подзаконного акта – к закону

В первом чтении Законодательным Собранием Иркутской области принят закон «О Молодежном парламенте при Законодательном Собрании Иркутской области». До настоящего времени вопросы деятельности Молодежного парламента регулировались соответствующим Положением. Теперь предлагается на законодательном уровне определить

статус данного консультативно-совещательного органа, его цели, задачи, полномочия и вопросы организации деятельности. Учитывая возрастающую роль работы Молодежного парламента, его вовлечение в деятельность комитетов и комиссий Законодательного Собрания, для повышения статуса данного органа и был разработан этот закон.

## Подведены итоги конкурса

Избирательная комиссия Иркутской области подвела итоги первого тура всероссийского конкурса на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса, повышения правовой и политической культуры избирателей (участников референдума), организаторов выборов, участников избирательных кампаний, проводимого на основании решения Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Победителями конкурса среди студентов высших учебных заведений Иркутской области были признаны: студентка факультета государственного и международного права Байкальского государственного университета экономики и права Анастасия Шеметова, представившая научную работу на тему «Агитация в сети Интернет: теория и практика правового регулирования», а также студент Иркутского государственного технического университета Максим Санников, подготовивший научную работу на тему «Участие политических партий в повышении электорально-правовой культуры молодежи».

Победителем конкурса среди молодых преподавателей высших учебных заведений Иркутской области стал старший преподаватель кафедры государственно-правовых дисциплин Института экономики, управления и права Иркутского госу-

дарственного технического университета Павел Деранжулин, представивший на конкурс учебно-методическое пособие «Правовой статус наблюдателей и членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса при проведении региональных и муниципальных выборов».

Победители конкурса будут награждены дипломами и денежными премиями.

За активное участие в конкурсе объявлены благодарности Илье Белобородову, студенту Юридического института Иркутского государственного университета, и Юлии Полищук, студентке факультета государственного и международного права Байкальского государственного университета экономики и права.

Также Избирательной комиссией Иркутской области объявлены благодарности научным руководителям студентов, представивших работы на конкурс: Федору Галенпольскому, старшему преподавателю кафедры конституционного права Юридического института Иркутского государственного университета; Марине Деминой, старшему преподавателю кафедры конституционного и административного права Байкальского государственного университета экономики и права; Константину Евдокимову, доценту кафедры конституционного и административного права Байкальского государственного университета экономики и права.

## Взаимодействовать по плану

Избирательная комиссия Иркутской области утвердила план взаимодействия избиркома с иркутскими региональными отделениями общероссийских общественных организаций инвалидов на 2013 год, с которым можно ознакомиться на официальном сайте областной избирательной комиссии: [www.irkutsk избирком.рu/etc/3\\_34\\_2.doc](http://www.irkutsk избирком.рu/etc/3_34_2.doc).

Данный план был подготовлен при активном участии иркутских областных организаций «Всерос-

сийского общества инвалидов», «Всероссийского общества слепых», «Всероссийского общества глухих», а также «Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане».

Территориальным избирательным комиссиям рекомендовано разработать и утвердить планы взаимодействия с местными отделениями иркутских региональных отделений общероссийских общественных организаций инвалидов.

## Юристы прокомментируют закон

Избирательная комиссия Иркутской области приступила к реализации издательского проекта по подготовке книги «Комментарий к Закону Иркутской области «О выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области»». В авторский коллектив комментария вошли члены Избирательной комиссии Иркутской области, имеющие большой опыт в применении и толковании избирательного законодательства, работники правового отдела аппарата избиркома, научные сотрудники Института законодательства и правовой информации им. М.М. Сперанского и преподаватели юридических вузов, являющиеся специалистами в области избирательного права. Авторский коллектив возглавил председатель Избирательной ко-

миссии Иркутской области Виктор Игнатенко.

На организационном заседании авторского коллектива был определен порядок подготовки рукописи книги и утверждены рекомендации для авторов. В комментарии будут учтены новеллы в избирательном законодательстве и новейшая судебная практика разрешения избирательных споров. Подготовленный текст комментария намечается обсудить на заседании научно-методического совета при Избирательной комиссии Иркутской области.

«Комментарий к Закону Иркутской области «О выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области» планируется издать отдельной книгой в июне текущего года. Текст новой книги будет размещен на официальном сайте избиркома.

## Готовится проект соглашения

В марте текущего года планируется подписать Соглашение о взаимодействии между областной избирательной комиссией и Главным управлением МВД России по Иркутской области. В данном документе намечается конкретизировать и детализировать в рамках действующего законодательства все важнейшие стороны взаимодействия областной избирательной комиссии с Главным управлением МВД по Иркутской области как в период подготовки региональных и муниципальных

выборов, так и в период самих избирательных кампаний. Так, в соответствии с действующим законодательством органы внутренних дел информируют соответствующие избирательные комиссии по их запросам о наличии непогашенных или неснятых судимостей у кандидатов в члены избиркомов и кандидатов в депутаты, обеспечивают сохранность избирательной документации на избирательных участках, принимают меры по пресечению незаконной предвыборной агитации.



## Из первых уст

Комментируя предстоящие в этом году выборы в областной парламент, **председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина** отметила, что в предыдущие созывы после выборов наблюдалась значительная ротация депутатского корпуса. Так, созыв 1996–2000 годов обновился на 67 %, созывы 2000–2004 – на 62 %, 2004–2008 – на 74 %, 2008–2012 годов – на 66 %. «Не исключено, что и в этот раз состав Законодательного Собрания значительно обновится, – отметила Людмила Берлина. – Это бесконечно динамичный процесс, однако в основе его все-таки лежит преемственность. И каждый новый созыв Законодательного Собрания базируется на том фундаменте, который создает предыдущий».

## Народные законодатели создали прецедент

Областная избирательная комиссия признала первую в истории Иркутской области народную правотворческую инициативу состоявшейся

**САМЫМ** первым в повестке февральского заседания Избирательной комиссии Иркутской области стоял вопрос о народной правотворческой инициативе по внесению в областной Законодательный Собрание законопроекта о внесении изменений в Закон Иркутской области «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие».

С санкциями авторы законопроекта не поспешили: здесь есть и штрафы, и конфискация, и даже административный арест на срок до пятнадцати суток. К примеру, штраф для юридических лиц предусмотрен в возможном максимальном размере до полумиллиона рублей. Прав-

примеру, что в их документе означает слово «трансгендерность»?

«Явно не юридический термин», – высказался один из членов избиркома. «Термин буржуазный», – не без иронии отметил другой участник заседания. На этом терминологические размышления вслух закончились.

Виктор Игнатенко разъяснил всем присутствующим, что правовую оценку содержания вносимого законопроекта избирком не осуществляет.



Инициативную правотворческую группу возглавил Андрей Ефимов

«В соответствии с Уставом Иркутской области и Законом Иркутской области «О народной правотворческой инициативе» наша комиссия рассматривает только один

вопрос: о признании или не признании народной правотворческой инициативы состоявшейся. Если количество действительных подписей граждан будет достаточным и все документы будут в полном порядке – принимается решение о признании инициативы, если нет – то принимается решение об отказе в признании инициативы», – прокомментировал закон председатель избиркома.

«Кто присутствует от инициативной группы?»

«Нет никого», – послышалось с дальнего ряда.

«Очень жаль», – ответил Виктор Игнатенко. – «А я хотел задать вопрос авторам законопроекта о толковании терминов. К

вопрос: о признании или не признании народной правотворческой инициативы состоявшейся. Если количество действительных подписей граждан будет достаточным и все документы будут в полном порядке – принимается решение о признании инициативы, если нет – то принимается решение об отказе в признании инициативы», – прокомментировал закон председатель избиркома.

Докладывала данный вопрос секретарь избиркома Людмила Шавенкова. Она сообщила, что инициативной группой представлены все необходимые документы: подписные листы граждан, ито-

говый протокол подсчета общего числа подписей граждан, проект соответствующего закона Иркутской области и пояснительная записка к нему. В представленных документах были обнаружены и недочеты. Так, в итоговом протоколе подсчета общего числа подписей граждан было ошибочно указано, что сбор подписей граждан начал 28 декабря 2012 года и завершился 26 января 2012 года, вместо 26 января 2013 года. Выявленные недочеты Людмила Шавенкова предложила считать вносимому законопроекту законопроект избирком не осуществляет.



Депутат Иркутской городской Думы Михаил Корнев еще в апреле прошлого года разослал в разные областные инстанции письмо с предложением разработать и принять региональный закон о запрете пропаганды однополых любви и педофилии среди детей. Но чиновники не стали разрабатывать такой закон. Тогда Михаил Корнев решил вместе со своими единомышленниками воспользоваться правом народной правотворческой инициативы

документами инициативной группы областная избирательная комиссия направила в Законодательное Собрание области для рассмотрения по существу.

Возможно, уже в конце марта мы узнаем: станет успешной или нет первая в истории Иркутской области состоявшаяся народная правотворческая инициатива. Однако в областном законодательстве уже создан прецедент – граждане впервые воспользовались своим правом на создание и официальное внесение законопроекта. Такое право граждан закреплено в Уставе Иркутской области.

Денис Марков

**С законопроектом, внесенным в порядке народной правотворческой инициативы, и пояснительной запиской к нему можно ознакомиться на сайте Избирательной комиссии Иркутской области [www.irkutsk избирком.рu](http://www.irkutsk избирком.рu)**

ВСЛЕД ЗА ФАКТОМ

НОВОСТИ

**В ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ** комиссии Иркутской области 14 февраля состоялось первое в новом году заседание рабочей группы по взаимодействию с иркутскими региональными отделениями общероссийских общественных организаций инвалидов. В состав группы, обновленной постановлением избиркома в феврале, вошли представители областных отделений, занимающиеся вопросами обеспечения избирательных прав инвалидов не первый год. Поэтому времени на «раскачку», знакомство с проблематикой, методами работы не потребовалось.

Одной из главных тем встречи стала подготовка к предстоящим в сентябре выборам депутатов Законодательного Собрания региона. По мнению членов группы, весь опыт, накопленный за 4 года работы, целесообразно проанализировать, и наиболее плодотворные инициативы, реализованные ранее в федеральных и муниципальных кампаниях, вновь использовать для организации мероприятий. К таким мероприятиям можно отнести работу общественной «горячей линии» по вопросам подготовки и проведения выборов. Избирательная комиссия организует подобный информационно-разъяснительный канал в ходе каждой избирательной кампании, но общественная линия связи с избирателями, базирующаяся в одной из общественных организаций и обслуживаемая ее сотрудниками при поддержке избиркома, действовала только на федеральных выборах 2011–2012 годов. В ходе заседания участник рабочей группы, член избирательной комиссии области Владимир Трусов отметил, что работа общественной линии связи была очень полезной для избирателей. Об этом свидетельствует и большое количество звонков, и позитивная реакция органов государственной власти и муниципального

## Перспективные инициативы рабочей группы



управления на обращения граждан. Предложение оказать организационную, консультативную поддержку общественной «горячей линии» на выборах в сентябре встретило в рабочей группе положительный отклик.

С интересным предложением выступила председатель регионального отделения Всероссийского общества слепых Галина Катрук. По ее словам, члены организации знакомятся с информационными материалами, распространяемыми в обществе избирательной комиссией области, с большой пользой для себя. Галина Катрук предложила использовать 18 отделений областной специализированной библиотеки для слепых, на-

ходящихся в самых разных уголках области, для еще более массового информирования избирателей, являющихся инвалидами, а также обратить внимание и на расширение тематики информационных материалов, включение в брошюры и буклеты информации о проведенных комиссией мероприятиях с различными категориями избирателей.

На основе этих и других предложений, прозвучавших на первом заседании, рабочая группа одобрила рекомендации для территориальных избирательных комиссий по обеспечению избирательных прав инвалидов. Среди инициатив – проведение с мая по октябрь конкурса

среди избирателей с ограниченными возможностями, подготовка перечня информационно-разъяснительных мероприятий, расширение взаимодействия с областным отделением Пенсионного фонда, министерством социального развития, опеки и попечительства области, работа по уточнению численности избирателей с ограниченными физическими возможностями.

Следующее заседание рабочей группы состоится в мае. К нему участники готовят детализированные предложения по взаимодействию со своими организациями.

Илья Грибачев